



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

СЛУЖБА БЫТА— СЛУЖБА КУЛЬТУРЫ

Популярность службы быта складывается из многих аспектов, среди которых культура обслуживания занимает главное место. Но далеко не все работники бытовых предприятий учитывают этот важный фактор.

В минувшем году бытовики освоили 40 видов новых услуг. Однако, как показывает опыт, даже рост услуг не компенсирует отсутствие высокого качества обслуживания. Закономерно, что производственное задание минувшего года почти все коллективы службы быта города не выполнили. Отстают многие из них и в нынешнем году.

Большое количество жалоб приносит редакционная почта в адрес работников многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания. Парикмахеры, маникюрши, призванные создавать своей работой хорошее настроение, допускают грубость, бес tactность, некачественное исполнение заказов. Особенно часто нарекания в адрес работников парикмахерских № 16, 1. Однако администрация МНКБО, партийная и комсомольская организации почти не обращают внимания на воспитательную работу с кадрами. Нередко жалобы клиентов остаются без внимания руководителя предприятия. А профсоюзный комитет при подведении итогов ориентируется только на финансовые пока-



ЛУЧШИЕ НА ШАХТЕ

Близки к выполнению обязательств февраля — 1000 тонн топлива сверх

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РАЙОННОЙ КОТЕЛЬНОЙ № 5

НА ОЧЕРЕДИ— МОНТАЖ

Последние дни февраля стали завершающими в подготовке фундаментов под каркас здания и основного оборудования. Бригада Н. М. Шахрай, которая возводит фундаменты под котлы, решила выпол-

пана — горняки участка № 6 шахты «Ноградская». Благодаря умелым действиям бригады очистников во главе с Н. А. Ефимовым на гора отправлено с начала месяца уже более 3500 тонн топлива вместо 2730 по плану. Умело вынимают горняки уголь из-под эластичного щита, а в текущем месяце нагрузка на забой еще

более возросла. Этому способствовало и четкое руководство коллективом со стороны начальника участка А. И. Соломатина. Есть полная уверенность, что к форуму профсоюзов коллектив участка придет во всеоружии.

В. ГАИДУК,
инженер
по соревнованию.



ных блока, — говорит зам. начальника ШСМУ № 2 И. С. Герасименко. — Конечно, этого мало. До 20 марта обещают закончить поставку. Беспоконт, что не готова еще

№ 35 (13422)

ПЯТНИЦА,

19

февраля
1982 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

Ученых прибавилось

Высшая аттестационная комиссия подтвердила присвоение звания кандидата технических наук Ю. Е. Мельничку. Он работает заместителем заведующего Горловским отделением ДонУГИ.

Сегодня в отделении плодотворно трудятся 19 кандидатов наук. Немало инженеров работают над диссертациями.

Скоростными темпами

Горизонт 960 метров на шахте имени Калинина строит укрупненная горнопроходческая бригада ШСУ № 3 треста «Артемшахтстрой», возглавляемая В. И. Ровенским. Этот коллектив является инициатором социалистического соревнования проходческих коллективов Донецкой области за достижение наивысшей эффективности производства. Став на ударную вахту в честь 60-летия образования ССР, подземные скороды взяли повышенные социалистические обязательства. Одни из них основных пунктов — освоить во втором году пятилетки не менее миллиона рублей. Это намерение они подкрепляют делом.

предприятия. А профсоюзный комитет при подведении итогов ориентируется только на финансовые показатели. Забыты такие формы привлечения заказчиков, как обслуживание в предпраздничные дни на промышленных предприятиях, в учреждениях.

Низким уровнем исполнения заказов отличается филиал объединения «Зенит». Несвоевременное выполнение услуг, нарушение производственной дисциплины работниками требуют серьезного анализа со стороны руководителей «Зенита».

Качество работы и других предприятий службы быта не отвечает современным требованиям. Часты жалобы на несвоевременный ремонт стиральных машин, часов, грубоность работников «Фабрик ремонта и пошива одежды».

О необходимости организовать четкий контроль за выполнением заказов и производственной дисциплиной, пересмотреть организацию труда свидетельствует то, что это предприятие имеет все для нормальной деятельности. Часть обувной фабрики переселилась в Дом быта. Обувщики снабжены материалами. Есть среди них отличные мастера. Но нет контроля со стороны инженерно-технических работников. Профсоюзный комитет свел организацию соревнования к фиксированию показателей. Бездействуют советы профлактисти, женсоветы. Как результат такого формализма — невыполнение социалистических обязательств. А обувная фабрика — инициатор соревнования по досрочному выполнению заданий второго года пятилетки среди бытовых предприятий города.

К услугам завода по ремонту телерадиоаппаратуры особенно часто обращается население. И редкая неделя обходится без жалоб на низкое качество обслуживания, срывы сроков, грубоность приемщиков. Для того, чтобы узнать о выполнении заказа, необходимо пройти на завод, так как диспетчер не дает справок. Все это привело к тому, что бытовые предприятия сдали свои позиции и в объеме услуг на одного жителя.

Не ориентируются руководители предприятий службы быта на нужды населения. Десять лет назад существовал такой вид услуг, как заправка пастой стержней для шариковых авторучек. Со временем необходимость в нем отпала. Но в настоящее время, когда торговые организации не могут обеспечить поставку этой группы товаров, бирю услуг «Прокопчанка» рационально вновь вспомнить о таких услугах.

Умение оперативно откликаться на нужды населения — создавать максимум удобства заказчикам, экономить их время, обеспечить комплексность обслуживания и культуру общения с клиентами — должно быть присущее современной службе быта.

В настоящее время в городе нет ни одного комплексного приемного пункта. Ограничена сеть их на предприятиях, в рабочих общежитиях.

Очень важно активно внедрять прогрессивные формы обслуживания — абонементное, срочное выполнение заказов, прием и выдачу их на дому и по месту работы. Ведь именно в создании максимальных удобств людям, обратившимся в сферу обслуживания, состоит склад работников отрасли в выполнение плана социального и экономического развития родного города.

да Н. М. Шахрай, которая возводит фундаменты под котлы, решила выполнить их к 25 февраля и близко к этому. Временами случаются перебои с доставкой бетона, не всегда он хорошего качества. Руководство генподрядчика — Красногорского ЦСУ дало задание заводу «Стройдеталь» неукоснительно выполнять заявки строителей котельной, в первую очередь снабжать бетоном именно ее объекты.

Произошла задержка у плотников — бетонщиков И. Л. Гриднева: из-за нарушений в теплосети существующей котельной на месте фундаментов здания топливоподачи появилась вода, площадку затопило. Однако выход был найден, бетонные блоки монтируются. Как

будут в дальнейшем все пока трудовые показатели у бригады В. В. Мальцева. В январе на строительстве освоено 55 тысяч рублей — на пять тысяч больше плана. Февральский план — 90 тысяч, а в марте уже 155.

Такой резкий скачок обусловлен тем, что начинается монтаж деталей сборного железобетона и металлоконструкций, в дело вступает ЦСМУ № 2 — одна из субподрядных организаций. С 17 февраля на котельную должен поступать сборный железобетон с Абагурского завода ЖБИ и прокопьевского завода объединения «Кузбассхостройиндустрия». Не получится ли задержки?

— Точно в срок из Абагура поступили 11 колонн, четыре фундамент-



До 20 марта обещают закончить поставку. Бесполо-коинт, что не готова еще площадка для складирования. Прокопьевский завод ЖБИ в назначенный день свою продукцию не дал. А требуется от него немало. Надеемся на то, что не подведут плотники-бетонщики и вовремя сдадут фундаменты под колонны, не сорвут графики заводы ЖБИ.

Труженики специализированного управления механизации треста «Прокопьевскхострой» заняты сложной работой и экстренной: требуется сделать отвод русла ручья и подготовить площадку для складирования стройматериалов. Норовистый ручей, пересекающий местность, мал, но капризен. Уложить трубы, направить воду в нужном направлении — все это сейчас, когда грунт промерз и тяжело поддается землеройной технике, трудная задача. Ее решают.

Одновременно потребовалось вынести коллекторы действующей котельной из-под будущего здания. Только в начале января поступила документация. Непредвиденная работа — отвод канализации, тоже оказавшейся на территории котельной. До 22 февраля намечено с задачей справиться.

С первого марта еще одна бригада — В. А. Неба из Красногорского ЦСУ появится на стройке. Она должна выполнить кирпичную кладку подстанции.

К. АРСЕНЬЕВ.

На снимках:
● в работе члены бригады И. Л. Гриднева — В. А. Лапин и Н. И. Плотников;

● плотник — бетонщик Н. В. Фролов.
Фото Р. Хаснудина.

рублей. Это намерение они подкрепляют делом.

Оценивая качество

В прошлом году система оценки качества труда, рожденная в трамвайно-троллейбусном управлении, была экспериментальной. А уже в январе текущего года она принята на вооружение для определения личного вклада каждого из 42 работников службы движения в организацию транспортного процесса.

Система предусматривает самое разностороннее участие диспетчеров и операторов в выполнении служебных обязанностей и общественного долга, учитывает деловые качества работника.

Новая экспозиция

В историко-революционном музее открылась новая экспозиция, экспонаты и документы которой рассказывают о развитии города, его тружениках в период с 1959 года по настоящее время.

Экспозиция размещена в двух залах. Особый интерес вызывает тема борьбы горловчан за качество выпускаемой продукции на предприятиях города. Здесь есть различные изделия, отмеченные государственным Знаком качества. Специальный стенд посвящен новым советским обрядам, прочно вошедшем в наш быт.



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА ОБЛАСТНОЙ
КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ОТЦОВСКОЙ ТРОПОЙ

фамильной чести, чуть ли не за двоих работает. Сын в свою очередь не хочет мириться с этим. Старается изо всех сил: не подводить же отца. Все было. И жаркие споры, и понимать учились друг друга со взгляда, полуслова.

Однажды на конвейере порвалась цепь. Как раз в том месте образовался угольный затор.

— Расчистим, потом посмотрим, как быть, — дал команду Анатолий Данилович.

— Нет, батя, тут не силой, а смекалкой нужно, — возразил Валерий. — Если соединить порванную цепь проволокой, она сработает, и завал сам быстро разойдетесь.

Старший Дегтярев обиделся. Сгоряча махнул рукой: делай, мол, как знаешь, и отошел в сторону. А потом, когда вдруг обнаружил, что у Валеры все быстро и легко получилось, почувствовал себя необыкновенно счастливым. Растет сын, будет из него толк.

Сейчас Валерий уже проходчик пятого разряда. По-прежнему с отцом в одном звене. И в работе не уступает. А недавно секретарь партийной и комсомольской организаций шахты разговаривали с Валерием о том, чтобы он создал новую комсомольско-молодежную бригаду.

— Повремени, узнай лучше шахту. В проходке все пригодится.

А когда убедился, что Валерий добросовестен в работе, в горняцкие дела с желаниям вникает, предложил:

— Давай вместе.

Так наставником и учителем Валерия стал отец. И не так уж это легко. У Валерия не выходит,

стенные газеты. До чего приятно было бригадирам Николаю Агафону, на-тражденному знаком «Шахтерская Слава» 3-й степени, или Федору Овсянникову, отмеченному знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», когда их первыми поздравили товарищи по коллективу, посвятив им выпуски газет.

А некоторые прогулочки, когда прочитали о себе в «молнии», от стыда не знали, куда глаза деть.

Отлично справляется со своими обязанностями Валерий Дегтярев и как член комитета комсомола шахты. Без его участия не обходится подготовка ни одного молодежного вечера, встреча с интересными людьми. А еще товарищи узнали, что у Валерия мастерски выходят поделки из дерева.

И если нужно сувенир вручить кому-то в качестве поощрения, Валерий изготовить его берется с удовольствием.

Сейчас на «Зенковскую» проходит производственную практику младший брат Валерия — Анатолий, учащийся профессионально-технического училища № 41.

Собирается после окончания училища прийти работать на эту же шахту.

И. МАКАШОВА.

На снимке: делегат областной комсомольской конференции Валерий Дегтярев.

Фото Р. Хаснудина.



Около 20 лет работает на швейной фабрике «Горячка» швея З. Е. Масленикова. Она ударник коммунистического труда, неоднократно выходила победителем социалистического соревнования на предприятии.

Зою Егоровну знают еще и как опытного наставника. Молодым рабочим, недавним выпускникам СГПТУ № 32, она

помогает освоить специальность, передает свой опыт и знания. Многие из них уже трудятся самостоятельно, но Зоя Егоровна никогда не оставит их без внимания, всегда придет на помощь.

На снимке: З. Е. Масленикова и Л. Долматова.

Фото Р. Хаснудина.

ХЛЕБ — ЭТО ЖИЗНЬ И ПЕСНЯ

Старшеклассники школы № 44 совместно с клубом шахты «Красный углепол» провели тематический вечер, посвященный 60-летию образования СССР. Все, что услышали его участники, и все, что они увидели, рассказывало о хлебе. Это слово было и в самом наименовании вечера — «Булгар».



ВАХТА БЕРЕЖЛИВЫХ

БОРИСОВ (Минская область). Лицевые счета бережливости открыли все слушатели школы экономических знаний Борисовского завода автотракторного электрооборудования. Каждый из них обязался за счет лучшей организации рабочего дня, сокращения расхода электрэнергии и материалов сэкономить за год не менее ста рублей. Инициатива слушателей широко поддержана на предприятии. Коллектив завода решил достичь планируемого на пятилетку роста объема производства без увеличения численности работающих.

ОПЫТ САМОТЛОРА

НОЯБРЬСК (Тюменская область). Опыт ускоренного освоения Самотлора нашел широкое применение в новом нефтедобывающем районе Тюменского севера — Ноябрьской группе месторождений. За короткий срок сюда проложена через болота и тайгу железная дорога, промыслы соединила автомагистраль. Рядом с месторождениями возводится город. К концу пятилетки район будет давать двадцать пять миллионов тонн жидкого топлива.

БОЛЬШЕ РУДЫ

Так наставником и учителем Валерия стал отец. И не так уж это легко.

У Валерия не выходит, а отец, чтобы не уронить

тирева комсоргом двенадцатого участка. С того времени жизнь здесь заметно оживилась. Взять

областной комсомольской конференции Валерий Дегтярев.

Фото Р. Хаснудинова.



Цветной видеомагнитофон

Новгородское производственное объединение «Комплекс» освоило серийный выпуск переносных цветных видеомагнитофонов «Электроника-591-видео».

Основная и самая важная особенность «Электроники-591-видео» — возможность записывать телевизионные передачи в цветном изображении. В этом году видеомагнитофон поступит в торговую сеть страны.

На снимке: ведется запись натурной съемки из автомашины на новый видеомагнитофон.

Фото А. Овчинникова.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

В клубе — диспут

«Разумные потребности. Что это значит?» — так назывался диспут, который прошел в клубе шахты «Красный углекоп»

для учащихся старших классов школы № 28.

Заведующая читальнym залом клубной библиотеки А. А. Санина, организовавшая диспут, вела разговор о воспитании молодежи, их отношении к вещам и духовным ценностям, о природе мещанства. Активно

высказывали свои мнения десятиклассницы Л. Кабанова, Т. Синкина, И. Леденейкина.

Диспуты, вечера на тему воспитания — постоянно в центре внимания преподавателей и работников клуба.

Е. ПРОКИНА, организатор внеклассной работы.

ЗНАКОМИМ С ПРОФЕССИЕЙ

Родительский комитет З «а» класса школы № 29 вместе с учителем А. С. Дробышевой часто организуют беседы, экскурсии, чтение книг.

Наши ребята узнали уже о профессиях врача, медсестры, слесаря-сборщика, кондитера, швеи, шахтера. О профессии слесаря-сборщика рассказали Л. Караваева, Т. Горлова. О работниках ГАИ и о правилах уличного движения — Н. Неронова.

Многие родители водили наших ребят на предприятие, где они работают. Наш класс был с экскурсией на шахте, побывали в швейном ателье, в детском саде. А совсем недавно ученики познакомились с работой кондитера. Приняли нас очень гостеприимно. Ребята видели, как делают сладкую продукцию. Говорили с членами бригады тов. Культыповой с кондитерской фабрики «Кузбасс».

Родительский комитет З «а» класса школы № 29.

и все, что они увидели, рассказывало о хлебе. Это слово было и в самом названии вечера: «Будет хлеб — будет и песня».

Извечные волнения хлебороба за судьбу урожая, первый каравай, как новорожденный на руках счастливой женщины, самая прочная основа будущего — все это трудный и прекрасный хлеб наш. Вот зажигается клубный экран. Колесится пшеничное поле — ни глазом не окинешь, ни конем не юбешься. Да и где он теперь, конь? Мощные комбайны плывут, как по морю, широко захватывая полосы живых.

В живых сценах, представленных клубным театром миниатюр, шел рассказ о тяжелом военном хлебе, замешанном на слезах, разбавленном овсом и картофелем. Участники вечера услышали и увидели киноакадемии о скучном блокадном пайке ленинградцев. Какой драгоценной была для них каждая крошка хлеба!

— Мое детство пришло на тридцатые годы, — рассказал присутствовавший на вечере ветеран Великой Отечественной войны В. Т. Давыдов. — Партия проводила в то время коллективизацию сельского хозяйства. Никто не хотел отдавать кулаки свое добро колхозам. Они зарывали хлеб в землю, гноили

рвали от сея последний кусок, чтобы накормить фронтовиков. Это был поистине бесценный вклад в победу. Но тот горький хлеб детства, выпрошенный под чужими окнами, мне никогда не забыть.

Чтобы накормить досыта изголодавшийся за годы войны народ, была проделана титаническая работа. И эта битва за хлеб увенчалась победой. Уже через два года после войны были отменены продовольственные карточки. А до тех пор разве можно даже помыслить о таком кощунстве, как выбросить засохшую краюшку, а то и булку, что, к сожалению, можно видеть сейчас.

Никогда не доставался хлеб легко. Участникам вечера показали фрагменты документальных фильмов, напомнили содержание книги Л. И. Брежнева, рассказывающие о героическом подвиге первопроходцев целины.

А сколько написано прекрасных книг и стихов, сколько песен о хлебе сложено, который всему голова. Снова на экране мелькают киноакадемии. Узбекская лепешка, украинская полыньца, русский каравай — святой и трудный хлеб, символ жизни и счастья.

В. МАРТЫНЕНКО, инструктор Зенковского райкома КПСС.

Готовится летопись

Комсомолия школы № 6 объявила операцию «Летопись Великой Отечественной», в ходе которой старшеклассники собирают материалы о прокопчанах, участниках вой-

ны, записывают их воспоминания в специальный альбом. Учащиеся 10 класса «б» пополнили летопись материалами о том, как жил наш город в годы Великой Отечественной войны.

В. РЫЖОВА, организатор внеклассной работы.

и топлива.

БОЛЬШЕ РУДЫ ДЛЯ КУЗБАССА

ИРБА (Хакасская автономная область). Начала действовать вторая очередь Ирбинского железного рудника. С ее пуском в полтора раза возросли мощности предприятия. Прибавку добычи руды, выпуска концентрата обес печат новый разрез и дополнительное оборудование на обогатительной фабрике. Эксплуатационники обязались досрочно освоить технику. С полным вводом рудника автономная область стала крупным поставщиком высококачественного железорудного концентрата для металлургов Западно-Сибирского завода и Кузнецкого комбината.

ЗАЩИТА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ОДЕССА. Надежно нейтрализует угарный газ, образующийся при сгорании кокса, система очистки ваграночных газов в объединении «Прессмаш». Введена в действие последняя ее установка. Теперь при выплавке чугуна содержание вредных примесей в отходящих газах в два с лишним раза меньше, чем допускается санитарными нормами. Защита и оздоровление окружающей среды — одно из важнейших направлений технического перевооружения предприятий города.

(ТАСС).



Товары народного потребления, выпускаемые на заводе шахтной автоматики бригадой слесарей-сборщиков К. И. Зеленцовой, хорошо известны не только в нашей области. Это сувенирные лампы «Кузбасс» и хоккейные шлемы, значки «Шахтер» и школьные пеналы.

Небольшой дружный коллектив завоевал звание коллектива коммунистического труда и прочно занял место в числе лидеров заводского соревнования.

Добившись в бригаде полной взаимозаменяемости, опытные мастера почти всю продукцию сдают с первого предъявления.

На снимках: бригадир К. И. Зеленцова и слесарь-сборщик Н. М. Коновалчук за сборкой сувенирных ламп; слесари-сборщики Т. П. Бочарова, Л. И. Кириллова, Л. Н. Велегжанина, Н. Н. Чухаркина, В. И. Абросимова, Н. А. Мехвелидзе, Т. В. Демидова, О. М. Багаева, Л. А. Глаздова.

Фото Р. Хаснудинова.



ХОЗЯИСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Очень рассчитывали в текущем году трудящиеся рудоремонтного завода комбината «Кузбассшахтстрой» на новую электропечь для литья стали. Выгоду она сулила немалую: за один четырехчасовой цикл новая печь способна отпускать не полтонны жидкой стали, как было раньше, а полторы. В конечном итоге это обогащается значительной экономией электричества, уменьшается количество выгоревшего металла, по-

ЖДЁМ ПОДДЕРЖКИ

что мысль об установке новой печи в подобных условиях была очень своевременной и прогрессивной. Заинтересованно взялись за дело отделы главного механика (А. В. Петрунин) и главного технолога (В. С. Васильев).

И вот в прошлом году печь была завезена в литьевое отделение завода. Специалисты наладочного управления комбината «Кузбассшахтстрой» вместе с нашими механиками смонтировали установку.

Получили автоматические регуляторы мы с бакинского завода производственного объединения «Азербэлектротерм». После ряда неудач и попыток самостоятельно перекроить схему обращались на завод-поставщик за помощью. Пока никаких известий оттуда нет, как и бригады по ремонту автоматики. Странное отношение к делу. Ведь быстрейшее выведение печи на проектную мощность в годию не просто для нашего предприятия, это я бы

сказал оно и более страшно для рабочих.

Живем мы на окраине, прилегающей к шахте им. Дзержинского, в зоне интенсивных горных работ, и единственной сохранившейся достопримечательностью является у нас стадион, можно сказать, бывший. Соседствовал он со школой № 14, которую закрыли два года назад, а здание перешло в пользование автозаводства объединения общественного питания «Прокопьевскгольг».

Руководству автозаводства надо воздать должное. Они по-хозяйски обнесли свою территорию оградой. Вот только ворота соорудили с выходом прямехонько на поле стадиона. Машины, естественно, накатали гладкую дорогу. Тракторы усердно чистили ее после метелей и снегопадов, разрушая верхний слой почвы.

Так и хочется спросить, почему это стало возможным: по нерадивости, из-за пренебрежения к интересам детей? Во всяком случае, не из добрых побуждений. Не надо обладать особым вообра-

зением, чтобы представить, что останется от стадиона весной.

Судьба его печальна. После того, как объединились шахты «Манеиха» и им. Дзержинского, стадион оказался без хозяина, хотя в округе нет ни одного спортивного сооружения. Можно только гадать, где тренируются спортсмены шахты, соревнуются, сдают нормативы комплекса ГТО. Подобное отношение к стадиону и в образованном несколько лет назад управлении по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования, которое обосновалось в комбинате прежней шахты «Манеиха».

Общеизвестно, как важ-

ЧТО НА ЭЛЕКТРОЛИНИИ

Стоит на улице Приморской столб. Год от года ссылаются все ниже и ниже к жилым постройкам. От него протянулась высоковольтная линия электропередачи. Рухни он — может случиться пожар, а то и более страш-

но — до весны простоит, там видно будет.

Такая мудрость годами бытует у специалистов. Столбы, стоящие

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НАШ ГОРОД —
НАША ЗАБОТА

НАЙДЁТСЯ ЛИ ХОЗЯИН

ны для ребят, да и взрослых игровые площадки, а если в их распоряжении целый стадион — это просто здорово. Поэтому и отношение наше к стадионам должно быть самым хозяйственным. Именно об этом говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме масштабности физической культуры и спорта». Но нет, да встречаются где-нибудь и забывчивые люди, и нерадивость.

Может быть, целесообразно коллективу той же шахты им. Дзержинского взять шефство над стадионом, оборудовать его необходимым, обратиться к автоИнспекции, чтобы установили там дорожные знаки, запрещающие проезд на автотранспорте. А Зенковскому райкому комсомола, райкому физкультуры надо постараться сохранить для любителей физкультуры стадион, оставшийся без хозяина. Затраты будут минимальными, а польза несомненная.

В. ВАСИЛЬЕВ,
ул. Проходчиков, 28.

СЕРДЕЧНОЕ ВНИМАНИЕ

Работаю я электромонтером на станции Мундыбаш. Повредил сухожилье руки и оказался в областной травматологической больнице. Требова-

рачивается значительной экономией электричества, уменьшается количество выгоревшего металла, повышается производительность труда.

Важно, очень важно на сегодняшний день бороться за дальнейшую эффективность производства на рудоремонтном заводе. Положение здесь, прямо скажем, сложное. Семьдесят процентов всего используемого ныне оборудования служит 25 лет и более. Нетрудно понять,

управления комбината «Кузбассшахтострой» вместе с нашими механиками смонтировали установку. Лица рабочих отделения светились радостью, когда печь дала первую плавку чугуна.

Дальше работа не пошла. При выведении печи на автоматический режим начало выбивать трансформаторы. Новый запуск — и опять неудача. Выяснилось, что при регулировке мощностей выходят из строя элект-

ИЗУЧАЮТ ПРАВО

В ДК шахтеров шахты «Зиминка» работает клуб «Подросток и закон». Посещают его ученики школ № 24 и 42, а руководит клубом инспектор по делам несовершеннолетних А. Я. Мартынова.

Недавно подростки встречались со следователем второго отделения милиции А. Прямовым. Разговор шел о предупреждении детской преступности. В доступной для ребят форме провела свою беседу нарколог Г. И. Оленинкова.

Школьники встречались и с работниками прокуратуры. На последнем занятии в клубе у ре-

бят был старший следователь Рудничной прокуратуры Е. А. Голубев.

Каждое занятие заканчивается просмотром художественного фильма.

Третий год работает клуб «Подросток и закон», и всегда на занятиях бывает много людно.

Особое внимание обращается на пропаганду положений Конституции СССР об укреплении законности и правопорядка, а также нового законодательства по вопросам борьбы с преступностью.

Л. ПИМЕНОВА,
зав. детским сектором.

НАСЛЕДНИКИ ТИМУРА

Много лет назад со мною, случилась беда — перелом позвоночника и изнуряющая неподвижность. Родных и близких рядом никого. Но поблизости от моего дома — школа № 71, и учатся в ней прекрасные девчата: Ира Миллер, Наташа Пильгукова, Света Баженова, Надя Овчаренко. Едва прозвенит звонок с последнего урока — и нибудь из них уже на пороге. И сразу комната оживает: смех, забавные

рассказы, весело затрещит печь, забурлит похлебка. Они и в доме приберут, и в магазин сбегают.

Я всегда мечтала иметь при себе внучат. Они сами нашли меня. Я очень благодарна этим добрым отзывчивым сердцам. Какими же душевными должны быть их мамы и папы, если сумели воспитать таких детей.

Е. ЛОЗКО,
инвалид труда.

ршее выведение печи на проектную мощность выгодно не просто для нашего предприятия, это, я бы сказал, задача общегосударственной важности. Ведь многие наши изделия, такие как нормо-комплекты, оборудование для электрических подстанций идут во все уголки нашей Родины.

Н. ПЛОТНИКОВ,
директор рудоремонтного завода комбината «Кузбассшахтострой».

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Редакция получает немало писем от жильцов крупнопанельных домов, где промерзают стыки панелей.

В строительном управлении № 3 греста «Кузбассгражданстрой» № 2 с зданиями специальная комиссия (ею руководит С. А. Танакова) и монтажная бригада для анализа причин и ремонта панелей.

Нужно обращаться по адресу: ул. им. Гайдара, 37 (временный), телефон 3-25-43 (постоянный).

высоковольтная линия электропередачи. Рухни он — может случиться пожар, а то и более страшной бедой обернется, окажись поблизости человек.

В производственно-техническом отделе горэлектросети заявку на ремонт зарегистрировали, а вот меры принять забыли.

Был сильный ветер. Столб еще сильнее повел в сторону находящегося поблизости килого дома. Провода, что натянутая гитарная струна. Того и гляди лопнет.

Снова пошел я в гор-

ТРЕБУЕТСЯ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

Вот уже много лет котельная шахты «Северный Магнит» работает вхолостую. Котлы топятся, вода кипит, но наши квартиры на улице Оренбургской не согревают — теряется в близлежащих домах, растекается по ваннам да кастрюлям. Домовитые хозяева приварили к батареям краны и пресколько забирают кипяток из системы отопления на собственные нужды.

Кочегары вынуждены подливать котлы ходячей водой, которой и без того поступает мало. Расходуется дополнительное топливо, также весьма ограниченное. И вдо-

там видно будет.

Такая мудрость годами бытует у специалистов. Столбы, стоящие вдоль дороги от 16-й школы до улицы Ленинградской, время также перекосило на свой лад. Еще два года тому назад руководители горэлектросети обещали произвести ремонт электролинии, да, видно, времени для этого дела не хватает у работников горэлектросети.

В. РАСЧЕТКОВ,
нештатный корреспондент.

бавок ко всему — горячие день и ночь обогреватели в холодных неуютных квартирах.

Директор Зенковского УККТС П. С. Козловский обещал наказать нерадивых жильцов за самовольный разбор воды из системы отопления, однако до сих пор никаких улучшений не наблюдается. Думается, что руководство греющего эжекции и тепловой инспекции обязаны по всей строгости спросить тех, кто похищает запасы воды, топлива и электроэнергии.

Ф. МИХАИЛОВ,
житель улицы Оренбургской.

баш. Повредил сухожилие руки и оказался в областной травматологической больнице. Требовалась операция. Надо было сообщить об этом на работу, оповестить родных. Но как это сделать в чужом городе прикованному к больничной койке?

Набрал номер коммутиатора станции Прокопьевск. Строгий голос под номером семь оповестил:

— Коммутатор перегружен. Организовать переговоры не можем, — и короткие гудки.

Я больше не мог ждать. Позвонил снова.

— Я восьмой, — раздалось в трубке.

В тот день под таким номером работала Людмила Иосифовна Веригина. Боясь, что трубка будет брошена, я стал торопливо объяснять свое положение. Меня выслушали. И через две минуты, несмотря на перегрузки и неурядицы, из далекого Мундыбаша донесся голос моей жены.

Все было в порядке. На душе легко. И думал я не о предстоящей операции, а о девушке на коммутаторе по имени Люда.

А. ПУПЫШЕВ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Чужое не свое

В публикации под таким заголовком, помещенной в газете 26 января, сообщалось об обсчетах покупателей продавцами магазина № 13 орса «Кировуголь» А. С. Сафонов.

— Приказом по орсу за допущенные нарушения правил советской торговли продавец магазина № 13 Л. А. Кузепина отстранена от за-

нимаемой должности. И. о. зав. магазином Н. А. Таныгиной объявлен строгий выговор за бесконтрольность за работой продавцов.

По знакомству

Письмо с таким заголовком было опубликовано в газете 7 января 1982 года. В нем сообщалось о нарушении правил советской торговли продавец магазина № 13 Л. А. Кузепина отстранена от за-

нимаемой должности. И. о. зав. магазином Н. А. Таныгиной объявлен строгий выговор за бесконтрольность за работой продавцов.

— Заметка обсуждена на собрании коллектива горкоопторга. За нарушение правил продажи мяса продавец А. А. Белова предупреждена.

За недостаточную воспитательную работу в коллективе директору горкоопторга В. В. Датукишивили сделано замечание.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

В третий день первенства РСФСР определились первые чемпионы — в парном катании. Неожиданностей в группе лидеров не произошло. Сильнейшие в короткой программе свердловчане Анна Мальгина и Сергей Коровин сохранили первое место после произвольной композиции. Они вновь получили оценки международного класса. Также высокими баллами оценены выступления и призеров Лилии Мандрыченко и Сергея Суханова, Виктории Королевой и Владимира Старостина.

В соревнованиях мужчин лучше всех откатал короткую программу динамовец Вячеслав Кузнецов (Московская область), однако по сумме двух видов (первый — обязательная программа) все-таки уступает Виктору Арапинову. Андрей Кузьмин остается на третьем месте. Впереди произвольная программа, в которой особенно предпочтительны шансы В. Арапинова.

В. МАКАРОВ,
зав. спортивно-
массовым отделом
Дворца спорта
«Снежинка».

В ПРОФТЕХУЧИЛИЩАХ

МНОГОВОРЬЕ ГТО

12 команд Прокопьевска и Киселевска разыграли кустовое первенство. К сожалению, многоборцы училищ № 16 и 12 вышли на старт неполными составами и сразу выбыли из борьбы за победу.

В первый день девушки состязались в стрельбе, в сгибании — разгибании рук в упоре. Без особой конкуренции вперед вышли воспитанницы СГПТУ № 32. И это вполне закономерно: они имеют свой тир, один из лучших в городе. У юношей лидерами стали многоборцы 40-го училища Прокопьевска, но рядом с ними находились спортсмены сельского ПТУ № 8.

Оставались лыжные гонки. Они не изменили соотношения сил у девушек. Вновь первенствовала команда СГПТУ № 32. На последующих итоговых местах училища № 2 и 56. Состязания на лыжне юношей привнесли ус-

пех кустового совета ВДСО «Трудовые резервы», конечно же, сделает нужные выводы из результатов прошедших соревнований. Во-первых, слаба подготовка многих участников в стрельбе, подтягивании. Спортивный лыжный инвентарь неважный у всех команд.

БАСКЕТБОЛ

Областной совет «Трудовых резервов» вынес специальное постановление о подъеме массовости баскетбола, определил СГПТУ № 9 базовым в областном совете.

Три кустовых соревнования прошли уже в текущем году: посвященные 64-й годовщине Октября, памяти Героя Советского Союза И. Черных и на приз прокопьевского Дома физкультуры «Трудовых резервов». Во всех турнирах победила команда училища № 9, в которой лучшими баскетболистами являются Сергей Жердев, Алексей Чела-



АРМЯНСКАЯ ССР. Хорошо замор в Цахкадзоре. Здесь, как и летом, царит веселое оживление. Особенно многолюдно в субботние и воскресные дни. Обилие снега и горного солнца, лазурного прозрачного воздуха манят сюда любителей зимнего отдыха.

В Цахкадзор, на высоту 1800 метров над уровнем моря, из Еревана можно добраться менее чем за час. Вереница автобусов и машин доставляет сюда отдыхающих самых разных возрастов. К услугам тех, кто решил побывать здесь несколько дней, комфортабельная гостиница, пансионаты, базы отдыха, рестораны, кафе, чайные, пункты проката.

На снимке: на трассе скоростного спуска.

Фото М. Шахбазяна.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ ВОДИТЕЛЬСКИЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ

С 17 августа 1981 года введено в действие новое положение «О порядке замены водительских удостоверений». Все водители автотранспорта, трамваев, мотоколясок, мопедов, имеющие на руках водительские удостоверения старого образца (полученные до 1971 года), обязаны обменять их в ГАИ на новые.

Эту замену работники ГАИ будут производить в соответствии с положением, которое было введено в 1976 году.

В новом положении есть несколько новых пунктов (статей). Ими работники ГАИ будут руководство-

вать объективным причинам не сможет представить в ГАИ личное дело водителя (экзаменационную карточку), то работники ГАИ все равно обязаны обменять ему удостоверение. В таких случаях водители предъявляют в ГАИ выписку из трудовой книжки, а владелец индивидуального транспорта — свидетельство об окончании курсов учебной организации или военный билет, если в нем имеется запись о работе его водителем.

Для лиц, не работающих водителями и не имеющих свидетельства об окончании курсов учеб-

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Принцесса из Марьиной Роши (19).

в кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. АББА (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Мгновение в спичечной коробке (9, 11, 13, 15). Подарки по телефону (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Баба-Яга против (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Месть и закон (17-30, 20-15).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Цыганское счастье (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Я служу на границе (10, 14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В промышленность:
инженера - технолога по ремонту дорожно-строительной техники, начальника ОТиЗа, инженера-механика, механика ремонтно-механического цеха, старшего инженера-конструктора, бухгалтеров, теплотехника, мастеров, контролеров, крановщиков;

в строительные управ-
ления:

инженера - строителя,
геодезиста, монтажников,
электросварщиков, плот-
ников-бетонщиков, арма-
туро-бетонщиков;

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

МАГАЗИН «ПРИВАЛ»
предлагает мотоциклы

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». У матросов нет вопросов (12, 16, 18, 20). Аты-баты шли солдаты (14-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Площадь Сан-Бабила, 20 часов (12, 16, 18, 20, 21-30). На графических развалинах (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Открытый ход (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Синяя птица (10, 14-20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Тайна мотеля «Медовый месяц» (14, 16, 18, 20). Ну, погоди! (14).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Капкан (16, 18, 20). Отшельник и Роза (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Затянувшаяся расплата — две серии (14, 17, 20).

в транспорт:
линейных контролеров,
шоферов, автослесарей;
в торговлю и общественное питание;
старшего прораба
хонных рабочих, рабочих
с неполным рабочим
днем;

в прочие отрасли:
юриста, старших бухгалтеров, машинисток,
техничек, санитарок, практик, сестер-хозяек, кастелянш (бюллетень № 14);
сторожей, контролеров, бригадиров, электромонтеров, дежурных пульта (бюллетень № 15).

К СВЕДЕНИЮ
ОРГАНИЗАЦИИ

На последующих итоговых местах училища № 2 и № 56. Состязания на лыжне юношей принесли успех ПТУ № 8. Однако окончательная сумма оказалась на пять очков выше у команды многооборцев сорокового училища.

Личное первенство среди юношей выиграл Игорь Васимов (СГПТУ № 40). Его результаты: стрельба — 48 очков, подтягивание на перекладине — 24 раза, гонка на пять километров — 20 минут 05 секунды. Сумма 87 очков. В сентябре 1981 года Игорь стал чемпионом Кузбасса в летнем многооборье ГТО. Новая победа позволяет убедиться, что у прокопчанина хорошие перспективы.

Ю. ОСОКИН,

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

Закончилась зимняя спартакиада Рудничного района, в которую были включены соревнования коллективов промышленных предприятий по многооборью комплекса ГТО, стрельбе, лыжным гонкам, скоростному бегу на коньках.

Отлично выступили во всех видах спортсмены швейной фабрики «Горнячка» — в каждом они стали победителями и заслуженно вышли на первое место в спартакиаде. Команды шахты «Тырганская» только в стрельбе не попали в призеры, в других видах заняли вторые места. Немного уступили им спортсмены фарфорового завода, финиши-

ровавшие третьими в общем зачете.

Остальные 15 коллективов не составили конкуренции ведущим. Ведь только представители орса «Прокопьевскую гору»

участвовали во всех соревнованиях — итоговое четвертое место. Немногим хуже выступили горняки шахты «Зиминка» и шахтоуправления имени Калинина. Другие крупные предприятия района, такие как завод шахтной автоматики, трест «Кузбассгражданстрой» № 2, разрез «Прокопьевский», центральная горбольница, выступали в одном—двуих соревнованиях.

Н. ПОЛУЭКТОВ,
главный судья
спартакиады.

да училища № 9, в которой лучшими баскетболистами являются Сергей Жердев, Алексей Челахов, Игорь Сбытов. Они и сетуют, что соперники у них слабые, соревнования становятся малоинтересными.

Шоферам — профессия наил (третьего класса), работавшим до 1976 года и продолжающим трудиться на автобусах или на автомобилях с прицепами и имеющим свидетельства, выданные до 1 сентября 1977 г. с присвоением им квалификации шоfera второго и первого класса, замена водительских удостоверений будет производиться без соответствующих экзаменов. Работники ГАИ проставят в новом удостоверении разрешающие отметки в категориях «В», «С», «Д» или «В», «С», «Д», «Е».

Документами, подтверждающими, что водители управляли указанными транспортными средствами, служат выписка из трудовой книжки или справка автохозяйства, предприятия.

Во всех других случаях (при наличии у владельцев удостоверений третьего класса и свидетельств, выданных до 1 сентября 1977 г. о присвоении им квалификации шоfera второго или первого класса) разрешающие отметки в категориях «Д» и «Е» работники ГАИ будут проставлять при условии, что водители сдадут экзамены по навыкам вождения автобуса или автомобиля с прицепом.

Если шофер автомототранспорта, трамвая по

в новом положении есть несколько новых пунктов (статей). Ими работники ГАИ будут руководствоваться при обмене водительских удостоверений.

Шоферам — профессия наил (третьего класса), работавшим до 1976 года и продолжающим трудиться на автобусах или на автомобилях с прицепами и имеющим свидетельства, выданные до 1 сентября 1977 г. с присвоением им квалификации шоfera второго и первого класса, замена водительских удостоверений будет производиться без соответствующих экзаменов. Работники ГАИ проставят в новом удостоверении разрешающие отметки в категориях «В», «С», «Д» или «В», «С», «Д», «Е».

Для обмена старого удостоверения в ГАИ необходимо предъявить следующие документы: заявление на имя начальника ГАИ, удостоверение и талон предупреждений, медицинскую справку, личное дело (экзаменационную карточку), фотокарточку размером 3,5x4,5 см, квитанцию об уплате за новое удостоверение, технический паспорт транспортного средства для индивидуальных владельцев, справку с места работы, свидетельство о присвоении класса для водителей, работающих по найму, и паспорт.

В. БУЗИН,
начальник МРЭО
ГАИ УВД
горисполкома.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

МАГАЗИН «ПРИВАЛ» предлагает мотоциклы «Минск».

Стоймость мотоцикла «Минск» 397 рублей, его можно приобрести в кредит и за наличный расчет.

Имеются в продаже также мотороллеры «Тулица», моторные велосипеды, мопеды.

СНИМУ квартиру или дом в любом районе на любой срок. Семья два человека.

Обращаться по телефону 2-92-6-59 с 9 до 16 часов.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ принимает заказы на пошив полусапог мужских хромовых, на искусственном меху; ботинок мужских хромовых на натуральном меху; полуботинок мужских хромовых и лаковых на кожаной и микропористой подошве; сапожек женских хромовых на подкладке из искусственного меха, байке, полиуретановой подошве, на высоком каблуке; босоножек хромовых, лаковых женских на кожаной подошве, высоком каблуке и полиуретановой подошве.

Заказы принимаются в Доме быта по ул. Ноградской, 19, и на Ясной Полине (ул. Коксовая, 43).

Принимаются также заказы на обновление сапожек женских на полиуретановой подошве, высоком каблуке в приемных пунктах по ул. им. Петренко, 15, ул. Коксовой, 13 (Ясная Полина).

К СВЕДЕНИЮ
ОРГАНИЗАЦИИ

В городе открыт участок по ремонту электронных клавишных вычислительных машин от Новосибирского опытного завода по ремонту вычислительной техники. Прием и выдача ЭКВМ производится с 9 до 16 часов.

Перерыв — с 12 до 13 часов.

Участок расположен по адресу: пер. Кирпичный, 1. Телефон 2-20-30.

19—20 ФЕВРАЛЯ
в Доме быта

проводится
РАСШИРЕНАЯ
ПРОДАЖА
трикотажных изделий.

Здесь будут представлены женские жакеты, джемперы, свитеры, пуловеры, мужские рубашки, детские костюмы, комбинезоны, шапки.

Начало выставки в 10 часов.

Партийная и профсоюзная организации, администрация управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования выражают соболезнование начальнику участка Щепину Валерию Васильевичу по поводу смерти его отца
ЩЕПИНА
Василия Дмитриевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тираж 57414
«Правда». Заказ 2245
Офсетная печать. ОП17102